

## **ЗВІТ НЕЗАЛЕЖНОГО АУДИТОРА**

**щодо річної фінансової звітності**  
**ПРИВАТНОГО АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА**  
**«ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СТРАХОВИЙ АЛЬЯНС»**  
**за фінансовий рік, що закінчився 31 грудня 2018 року**

Акціонерам, керівництву

ПрАТ «ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СТРАХОВИЙ АЛЬЯНС»  
Національній Комісії, що здійснює державне регулювання  
у сфері ринків фінансових послуг

### ***Думка із застереженням***

Ми провели аудит повного пакету річної фінансової звітності ПРИВАТНОГО АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА «ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СТРАХОВИЙ АЛЬЯНС», Код ЄДРПОУ: 19411125, юридична адреса: 03038, Київська обл., місто Київ, вулиця Ямська, 28А) (далі за текстом – «Товариство»), що складається із Балансу (Звіт про фінансовий стан) на 31.12.2018 р., Звіту про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід), Звіту про рух грошових коштів, Звіту про власний капітал за рік, що закінчився 31.12.2018 року, приміток до фінансової звітності, включаючи стислий виклад значущих облікових політик.

На нашу думку, за винятком можливого впливу питання, описаного в розділі «Основа для думки із застереженням» нашого звіту, фінансова звітність, що додається, відображає достовірно, в усіх суттєвих аспектах фінансовий стан Товариства на 31 грудня 2018 р., та його фінансові результати і грошові потоки за рік, що закінчився зазначеною датою, відповідно до Міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ).

### ***Основа для думки із застереженням***

Акціонер Товариства LANIVET INVESTMENTS LIMITED (Кіпр) станом на 31.12.2018 року володіє іменними привілейованими акціями в кількості 2 157 штук номінальною вартістю 216 тис. грн. Згідно з п. 7.3 Статуту Товариства, затвердженого рішенням загальних зборів акціонерів (протокол №1) від 24.04.2018 року, власник привілейованих акцій має право на отримання щорічного фіксованого дивіденду в

розмірі 1 відсотка чистого прибутку за результатами фінансового року та/або нерозподіленого прибутку минулих років. За 2018 рік дивіденди на іменні привілейовані акції не нараховувалися і не виплачувалися.

Станом на 31.12.2018 року в складі статті «Грошові кошти та їх еквіваленти» включає залишки на поточних рахунках в банківських установах, які знаходяться в процесі ліквідації і доступ до залишків обмежений в сумі 10 001 тис. грн.

По цінним паперам, що належать Товариству і обліковуються в складі статті «Поточні фінансові інвестиції» (рядок 1160 Балансу) в сумі 4 127 тис. грн. було зупинене внесення змін до системи депозитарного обліку цінних паперів та заборону здійснення облікових операцій щодо даних цінних паперів. Ми не змогли отримати прийнятні аудиторські докази в достатньому обсязі щодо балансової вартості даних фінансових інвестицій, і, на нашу думку, їхня вартість наближається до «нуля», а незалежного оцінювача для визначення їх справедливої вартості, Товариство не залучало, отже ми не змогли визначити, чи є потреба в будь-яких коригуваннях цих сум.

Ми провели аудит відповідно до Міжнародних стандартів аудиту (МСА). Нашу відповідальність згідно з цими стандартами викладено у розділі «Відповідальність аудитора за аудит фінансової звітності» нашого звіту. Ми є незалежними по відношенню до Товариства згідно з *Кодексом етики професійних бухгалтерів* Ради з Міжнародних стандартів етики для бухгалтерів (Кодекс РМСЕБ) та з етичними вимогами, застосованими в Україні до нашого аудиту фінансової звітності, а також виконали інші обов'язки з етики відповідно до цих вимог та Кодексу РМСЕБ.

Ми вважаємо, що отримані нами аудиторські докази є достатніми і прийнятними для використання їх як основи для нашої думки.

### ***Ключові питання аудиту***

Ключові питання аудиту – це питання, що, на наше професійне судження, були значущими під час нашого аудиту річної фінансової звітності за поточний період. Ці питання розглядалися в контексті нашого аудиту річної фінансової звітності в цілому та при формуванні думки щодо неї, при цьому ми не висловлюємо окремої думки щодо цих питань.

### ***Інша інформація (Звіт про надання впевненості щодо річних звітних даних суб'єктів господарювання)***

Управлінський персонал несе відповідальність за іншу інформацію. Аудиторами перевірено іншу суттєву інформацію, що розкривалася Товариством, та подається до Комісії (річні звітні дані страховика за 2018 рік), а також інші звіти та інформацію, зокрема, протоколи засідання загальних зборів учасників Товариства.

Інша інформація складається з інформації, яка міститься в річних звітних даних страховика за 2018 р., складені у відповідності до Порядку складання звітних даних страховиків, затвердженого розпорядженням Державної комісії з регулювання ринків фінансових послуг України від 03.02.2004 року № 39, зареєстрованого в міністерстві юстиції України 23.04.2004 р. № 517/9116 (Порядок 39).

Управлінський персонал Товариства несе відповідальність за складання і достовірне подання звітних даних страховика за 2018 рік у відповідності з вимогами Порядку 39. Наша думка щодо річної фінансової звітності не поширюється на іншу інформацію і ми не робимо висновок з будь-яким рівнем впевненості щодо цієї іншої інформації (Звітних даних страховика за 2018 рік).

У зв'язку з нашим аудитом річної фінансової звітності (звітних даних страховика) нашою відповідальністю є ознайомитися з іншою інформацією та при цьому

розглянути, чи існує суттєва невідповідність між іншою інформацією та річною фінансовою звітністю або нашими знаннями, отриманими під час аудиту, або чи ця інша інформація має вигляд такої, що містить суттєве викривлення.

Якщо на основі проведеної нами роботи ми доходимо висновку, що існує суттєве викривлення цієї іншої інформації, ми зобов'язані повідомити про цей факт. Ми не виявили фактів суттєвої невідповідності та викривлень у звітних даних страховика, які потрібно було б включити до звіту.

Ми надали окремий незалежний висновок з надання впевненості по результатам виконання завдання з надання впевненості стосовно перевірки звітних даних страховика

ПРИВАТНОГО АКЦІОНЕРНОГО ТОВАРИСТВА «ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СТРАХОВИЙ АЛЬЯНС» за фінансовий рік, що закінчився 31 грудня 2018 року від 29.03.2019 року в якому детально розкрили інформацію щодо відповідності звітних даних страховика станом на 31.12.2018 року, стану та результатів діяльності Товариства на ринку страхових послуг.

Інша інформація Товариства, відповідно до вимог п. 3 Порядку складання звітних даних страховика, затвердженого Розпорядженням Державної комісії з регулювання ринків фінансових послуг України від 03.02.2014 року № 39 (із змінами і доповненнями) складається з «Звіту про корпоративне управління», але не є фінансовою звітністю.

У зв'язку з нашим аудитом фінансової звітності нашою відповідальністю є ознайомитися з інформацією, зазначеною Товариство у Звіті про корпоративне управління та розглянути, чи існує суттєва невідповідність між цією інформацією та фінансовою звітністю або нашими знаннями, отриманими під час аудиту, або чи ця інформація має вигляд такої, що містить суттєве викривлення.

Якщо на основі проведеної нами роботи стосовно інформації, наведеною в пунктах Звіту про корпоративне управління, отриманої до дати звіту аудитора, ми доходимо висновку, що існує суттєве викривлення цієї іншої інформації, ми зобов'язані повідомити про цей факт. Ми не виявили таких фактів, які б необхідно було включити до аудиторського звіту.

Ми не визначили окремі питання, на які б мали доцільно звернути увагу та які впливають на висловлення нами думки.

### ***Відповідальність управлінського персоналу та тих, кого наділено найвищими повноваженнями, за фінансову звітність***

Управлінський персонал несе відповідальність за складання і достовірне подання фінансової звітності відповідно до МСФЗ та за таку систему внутрішнього контролю, яку управлінський персонал визначає потрібною для того, щоб забезпечити складання фінансової звітності, що не містить суттєвих викривлень внаслідок шахрайства або помилки.

При складанні фінансової звітності управлінський персонал несе відповідальність за оцінку здатності компанії продовжувати свою діяльність на безперервній основі, розкриваючи, де це застосовано, питання, що стосуються безперервності діяльності, та використовуючи припущення про безперервність діяльності як основи для бухгалтерського обліку, крім випадків, якщо управлінський персонал або планує ліквідувати компанію чи припинити діяльність, або не має інших реальних альтернатив цьому.

Ті, кого наділено найвищими повноваженнями, несуть відповідальність за нагляд за процесом фінансового звітування компанії.

### ***Відповідальність аудитора за аудит фінансової звітності***

Нашими цілями є отримання обґрунтованої впевненості, що фінансова звітність у цілому не містить суттєвого викривлення внаслідок шахрайства або помилки, та випуск звіту аудитора, що містить нашу думку. Обґрунтована впевненість є високим рівнем впевненості, проте не гарантує, що аудит, проведений відповідно до МСА, завжди виявить суттєве викривлення, якщо воно існує. Викривлення можуть бути результатом шахрайства або помилки; вони вважаються суттєвими, якщо окремо або в сукупності, як обґрунтовано очікується, вони можуть впливати на економічні рішення користувачів, що приймаються на основі цієї фінансової звітності.

### **Звіт щодо вимог інших законодавчих і нормативних вимог**

Даний розділ нашого звіту викладений на вимогу Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг (Розпорядження № 257 від 26.02.2019 року «Про затвердження Методичних рекомендацій щодо інформації, яка стосується аудиту за 2018 рік суб'єктів господарювання, нагляд за якими здійснює Нацкомфінпослуг).

Діяльність Товариства у звітному періоді здійснювалася відповідно до Закону України «Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг» від 12.07.2001 р. № 2664-III із змінами та доповненнями, Закону України «Про страхування» від 07.03.1996 року №85/96-ВР (із змінами і доповненнями), Положення Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг Про Державний реєстр фінансових установ від 28.08.2003 р. № 797/8118, зокрема:

При підготовці річної фінансової звітності управлінський персонал оцінює здатність Товариства продовжувати свою діяльність на безперервній основі, використовуючи припущення про безперервність діяльності як основи для бухгалтерського обліку;

Управлінський персонал Товариства не ідентифікує події чи умови, які поставили би під сумнів здатність продовжувати безперервну діяльність протягом 12 місяців.

Станом на 31.12.2018 р. розмір статутного капіталу становить 55 000 000 (п'ятдесят п'ять мільйонів) грн. Статутний капітал сплачено в повному обсязі грошовими коштами. Статутний капітал розподілений на 5 500 000 (п'ять мільйонів п'ятсот тисяч), з них 5 497 843 (п'ять мільйонів чотириста дев'яносто сім тисяч вісімсот сорок три) прості імені акції та 2 157 (дві тисячі сто п'ятдесят сім) імені привілейовані акції

Відповідно до реєстру власників цінних паперів вих. №172513зв від 27.02.2019 року, ПАТ «Національний депозитарій України», незмінні власниками істотної частки статутного капіталу Товариства були:

Акціонер	Кількість акцій, що належать акціонеру, шт.	Частка володіння, %	Номінальна вартість, тис. грн.
LANIVET INVESTMENTS LIMITED (Кіпр) – прості іменні акції	5 076 989	92,3	50 575
LANIVET INVESTMENTS LIMITED (Кіпр) – імені привілейовані акції	2 157	92,3	216
DESCRIPTUM MANAGEMENT LIMITED (Кіпр) – прості іменні акції	408 562	7,4	4 086
Інші (менше 5%) – прості іменні акції	12 292	0,3	123
Разом	5 500 000	100	55 000

Для створення зареєстрованого статутного фонду, засновниками та учасниками не залучалися векселі, страхові резерви, а також кошти, одержані в кредит, позику та під заставу, бюджетні кошти та нематеріальні активи. Несплаченого або вилученого капіталу станом на 31.12.2018 року не має. Формування статутного та власного капіталу здійснено відповідно до вимог чинного законодавства України.

Загальна сума власного капіталу (чистих активів) Товариства становить на 31.12.2018 р. – 77 738 тис. грн., в т. ч. статутний капітал – 55 000 тис. грн., капітал в дооцінках – 1 817 тис. грн., резервний капітал – 13 487 тис. грн. та нерозподілений прибуток – 1 778 тис. грн., інші резерви (резерв катастроф) – 5 656 тис. грн. За звітний період отримано прибуток в розмірі 440 тис. грн.

Страхові резерви станом на 31 грудня 2018 року сформовані у повному високоліквідному обсязі, згідно чинного законодавства і становлять 123 436 тис. грн. У складі страхових резервів сформовані наступні резерви:

- ✓ резерв незароблених премій – 100 120 тис. грн.
- ✓ резерв заявлених, але не виплачених збитків 14 567 тис. грн.;
- ✓ резерв збитків які виникли, але не заявлені 3 093 тис. грн.;
- ✓ резерви катастроф – 5 656 тис. грн.

Товариство не має судових позовів та регуляторних вимог, що суттєво впливають на діяльність фінансової установи.

Товариство не залучало кошти на умовах субординованого боргу.

Прострочених зобов'язань Товариства станом на 31.12.2018 року не виявлено.

Товариством створено службу внутрішнього аудиту, яка передбачає посаду внутрішнього аудитора. В обов'язки внутрішнього аудитора, згідно Положення, входить контроль фінансової діяльності товариства, аналіз доцільності укладення договорів, обчислення і аналіз фінансових показників, здійснює фінансові дослідження та інше.

Важливі чи істотні події, що приводять до можливостей ризику в період з 01 січня 2019 р. до дати цього звіту, не відбувалися.

Істотних операцій з активами, які здійснювало Товариство протягом звітного періоду та які мали наслідком невиконання фінансових нормативів більше ніж на 10%, не встановлено.

Товариство надає в письмовому та усному вигляді клієнту (споживачу) інформацію відповідно до статті 12 Закону України «Про фінансові послуги та державне регулювання ринку фінансових послуг», а також розміщує інформацію, визначену частиною першою статті 12 зазначеного Закону, на власному веб-сайті (<http://http://www.eia.com.ua>) та забезпечує її актуальність.

Товариство розкриває інформацію відповідно до вимог частин четвертої, п'ятої статті 12<sup>1</sup> Закону України «Про фінансові послуги та державне регулювання ринку фінансових послуг», зокрема шляхом розміщення її на власному веб-сайті (веб-сторінці <http://http://www.eia.com.ua>).

Товариство розміщує внутрішні правила надання фінансових послуг на власному веб-сайті (веб-сторінці <http://http://www.eia.com.ua>) не пізніше наступного робочого дня після дати набрання ними чинності із зазначенням такої дати.

Товариство дотримується вимог статті 10 Закону України «Про фінансові послуги та державне регулювання ринку фінансових послуг» щодо прийняття рішень у разі конфлікту інтересів (Положення про конфлікт інтересів затверджене 01.12.2017 року).

Товариство станом на 31.12.2018 року має 5 відокремлених підрозділів.

Товариство забезпечує зберігання грошових коштів і документів та має необхідні засоби безпеки (зокрема сейф для зберігання грошових коштів, охоронну сигналізацію) та дотримується вимог законодавства щодо готівкових розрахунків.

Товариство дотримується обмежень щодо суміщення провадження видів господарської діяльності, установлених пунктом 37 Ліцензійних умов № 913, розділом 2 Положення № 1515.

Класифікацію та оцінку всіх видів активів, тобто ресурсів, контрольованих Товариством в результаті минулих подій, використання котрих, як очікується, призведе до отримання економічних вигод у майбутньому, зроблено коректно. Відповідну інформацію розкрито згідно вимог Міжнародних стандартів фінансової звітності.

Страховик дотримується нормативів платоспроможності та достатності капіталу, нормативу ризиковості операцій, нормативу якості активів протягом звітного періоду відповідно до вимог, встановлених Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг.

Розрахунок резерву незароблених премій здійснюється за кожним видом страхування окремо і загальна величина резерву незароблених премій дорівнює сумі резервів незароблених премій, розрахованих окремо за кожним видом страхування за методом «1/365». Резерв незароблених премій за договорами обов'язкового страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів розраховується окремо по кожному договору страхування методом "1/365" ("pro rata temporis"). Розрахунок частки перестраховиків у резерві незароблених премій здійснюється у порядку, за яким визначається величина резервів незароблених премій, та у відповідності до умов договорів перестраховування. Частки надходжень сум страхових платежів (страхових премій, страхових внесків) та суми часток страхових платежів, що сплачувались перестраховкам, визначались у обсязі 80% станом на 31.12.2018 року.

У розділі 6 «Умови забезпечення платоспроможності страховика за 2018 рік»:

Величина сформованих страхових резервів відображена в сумі 123 436 тис. грн. та представлена наступними критеріями активів, а саме:

- грошові кошти на поточних рахунках – 22 698 тис. грн., в т.ч. в іноземній валюті - 5 357 тис. грн.;
- банківські вклади (депозити) – 35 594 тис. грн., в т.ч. в іноземній валюті – 0 тис. грн.;
- права вимоги до перестраховиків – 65 100 тис. грн., в т.ч. до перестраховиків - нерезидентів – 54 503 тис. грн.
- готівка в касі – 44 тис. грн.

Страховик має ліцензію з обов'язкового страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів, при цьому Товариство є членом Моторного (транспортного) страхового бюро.

Товариство має ліцензію на обов'язкове страхування цивільної відповідальності оператора ядерної установки за ядерну шкоду, яка може бути заподіяна внаслідок ядерного інциденту. Товариство є членом Ядерного страхового пулу згідно Договору про співробітництво між об'єднанням «Ядерний страховий пул» та страховиком щодо організації та провадження страхування у сфері використання ядерної енергетики від 17.11.2017 року.

Фінансова звітність за рік, що закінчився 31 грудня 2018 року, затверджена для випуску 22 лютого 2019 року та підписана управлінським персоналом в особі Голови Правління та головного бухгалтера.

Товариством створено службу внутрішнього аудиту, яка передбачає посаду внутрішнього аудитора. В обов'язки внутрішнього аудитора, входить контроль фінансової діяльності Товариства, аналіз доцільності укладення договорів, обчислення і аналіз фінансових показників, здійснює фінансові дослідження та інше. Організація та проведення внутрішнього аудиту відповідає встановленим вимогам.

### **Стан корпоративного управління**

Ми встановили, що:

- ✓ Товариство забезпечує захист прав, законних інтересів учасників та рівне ставлення до всіх учасників незалежно від розміру частки у статутному капіталі, якими вони володіють, та інших факторів;
- ✓ Виконавчий орган Товариства здійснює керівництво поточною діяльністю товариства та підзвітний загальним зборам учасників;
- ✓ Інформація, що розкривається Товариством, є суттєвою та повною;
- ✓ Контроль за фінансово-господарською діяльністю Товариства здійснюється як через залучення незалежного зовнішнього аудитора (аудиторської фірми), так і через механізми внутрішнього контролю;
- ✓ Товариство поважає права та враховує законні інтереси заінтересованих осіб (тобто осіб, які мають легітимний інтерес у діяльності Товариства і до яких передусім належать працівники, кредитори, споживачі послуг Товариства, територіальна громада, на території якої розташоване Товариство, а також відповідні державні органи та органи місцевого самоврядування) та активно співпрацює з ними для створення добробуту, робочих місць та забезпечення фінансової стабільності Товариства.
- ✓ Товариство складає звіт про корпоративне управління з урахуванням вимог статей 12<sup>1</sup>, 12<sup>2</sup> Закону України «Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг»

### *Інші питання (елементи)*

*Основні відомості про Товариство:*

*Повна назва:* ПРИВАТНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СТРАХОВИЙ АЛЬЯНС»

*Код ЄДРПОУ:* 19411125.

*Юридична адреса:* 03038, Київська обл., місто Київ, вулиця Ямська, 28А.

*Дата державної реєстрації:* Дата державної реєстрації: 22.09.1994, дата запису: 09.03.2005, номер запису: 1 074 120 0000 005568 В звітному періоді зміни до статуту не вносилися, розмір статутного капіталу не змінювався.

*Свідоцтво про реєстрацію фінансової установи:* Зареєстрована як фінансова установа відповідно до Розпорядження Державної комісії з регулювання ринків фінансових послуг України від 24.06.2004р. № 1224, реєстраційний номер 11100978, свідоцтво серія СТ 265, дата видачі 21.08.2004р. Код фінансової установи 11.

*Основні види діяльності відповідно до установчих документів:*

65.12 Інші види страхування, крім страхування життя

65.20 Перестрахування;

66.22 Діяльність страхових агентів і брокерів.

*Чисельність працівників на звітну дату:* - 85 чол.

*Ліцензії, видані Товариству Нацкомфінпослуг, на право здійснювати страхову діяльність з обов'язкових та добровільних видів страхування (термін дії необмежений) - 29 ліцензій.*

*Свідоцтво про реєстрацію випуску акцій:* Реєстраційний номер 192/1/11/, дата реєстрації випуску акцій 08.04.2011 року на випуск привілейованих іменних акцій та № 191/1/11 від 08.04.2011 року на випуск простих акцій.

Партнером завдання з аудиту, результатом якого є цей звіт незалежного аудитора, є

Директор, аудитор

м. Київ  
29.03.2019р.



Барановська В.П.

Сертифікат аудитора серії а № 006998 від 20.12.2012р.

Чулковська І.В.

Сертифікат аудитора серії а № 004127 від 28.01.2000р.

Основні відомості про аудитора (аудиторську фірму):

*Назва:* Товариство з обмеженою відповідальністю «Аудиторська фірма «Аудитор-Консультант-Юрист».

*Юридична адреса:* м. Київ, вул. Чапаєва (нова назва В'ячеслава Липинського), 10, тел. 044-228-62-56.

*Свідоцтво про внесення до Реєстру аудиторських фірм та аудиторів:* № 4082, видане Рішенням АПУ від 13.12.2007 року, дійсне до 27.07.2022 року.

Включена до Реєстру аудиторів та суб'єктів аудиторської діяльності, який веде Аудиторська палата України відповідно до Закону України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність» від 21.12.2017 р. №2258-VIII (номер реєстрації 4082, дата реєстрації 19.10.2018 року).

Відомості про аудиторську фірму внесені до таких розділів Реєстру аудиторів та суб'єктів аудиторської діяльності:

«Суб'єкти аудиторської діяльності»

«Суб'єкти аудиторської діяльності, які мають право проводити обов'язковий аудит фінансової звітності»

«Суб'єкти аудиторської діяльності, які мають право проводити обов'язковий аудит фінансової звітності підприємств, що становлять суспільний інтерес»

*Свідоцтво про відповідність системи контролю якості:* № 0769, видане

Рішенням АПУ від 29.03.2018 року № 356/4. Строк дії свідоцтва до 31.12.2023р.

*Умови договору на проведення аудиту:* Договір N 23/01/2019 від 23.01.2019р., дата початку проведення аудиторської перевірки 31.01.2019р., дата завершення – 29.03.2019 року.